

桂城优秀共产党员彭玉榜： 业务“小白”变“专才” 防疫时刻显担当



■彭玉榜在接种区指挥人员有序接种。

桂城市监所副主任彭玉榜，是南海区桂城街道新冠病毒疫苗映月接种中心的负责人。多年来，他爱岗敬业，工作中攻坚克难，深入基层率先垂范；他勇于担当，疫情防控时挺身而出，辗转多处防疫前线负责统筹工作；他不惧挑战，面对高强度的工作迎难而上，负责统筹映月接种中心日常运作以来，平均每日室外工作12个小时，充分彰显了共产党员的先锋模范作用，2021年被评为“桂城街道优秀共产党员”。

/爱岗敬业/

彭玉榜毕业于临床医学专业，后从事防疫工作，2003年的抗击非典让他刚工作不久的他得到很好的历练，之后也在该战线深耕多年。2013年初，他因为卫生监督职能移交而进入桂城街道安监局，医学专业背景的他深知自己在行政管理方面的不足，经过努力学习，于2016年取得公共管理硕士学位，做到理论结合实际，一步一个脚印，在平凡的岗位上勤恳付出。“进入安监局后，我不仅要负责职业安全健康监管工作，还

业务“小白”变“专家”

要负责村级工业园综合治理、安委办、健康促进等工作，除了‘本行’，刚开始对于其他业务我确实一头雾水，很多专业知识都不懂，我只好从零开始学习。”彭玉榜说，他在工作上遇到困难时就虚心向他人请教，身在安监局，但他却时常向其他部门如招标办、经促局、财政局、建设局等请教业务工作，逐渐让自己成长为一专多能的业务骨干，也慢慢锻炼了统筹能力。经过多年的业务实践，彭玉榜在工作中出实招、见实效，工作成绩有目共睹。2年时

/主动作为/ 关键时刻显担当

2021年5月底，受广州市荔湾区新冠疫情影响，桂城街道出现关联病例。全民核酸检测、关联病例密接转运者集中隔离、全民疫苗接种成为疫情防控工作的重中之重。根据街道工作部署，彭玉榜负责统筹协调南海体育馆全民核酸检测点，经过试运营，他重新理顺工作机制和人员安排，让该项工作有序推进。在全民核酸检测工作开展同时，街道关联病例密接转运工作也紧锣密鼓进行中。结束南海体育馆第三天工作的深夜，彭玉榜接到命令立即赶往密接转运专班报到，协助专班领导通宵达旦转运相关人员。“当晚11点多接到的任务通知，准备休息的我立马穿好衣服往外跑，赶到报到地点只花了10分钟不到。”彭玉榜说，当时没有顾虑太多，一心只想着为人民服务、和病毒赛跑，所以拿出了自己最快的“奔跑速度”。当晚凌晨到第二天早上8点，彭玉榜按照计划全部落实相关转运任务，后续几天对工作中发现的问题逐步理顺，理顺相关流程，落实具体分工。“期间也遇到过不少‘难缠’的密接者，但为了工作有序推进，我们还是耐心地劝说，不厌其烦地开展思想工作，确保每位密接者都成功转运。”彭玉榜说。

/日夜驻守/ 接种中心守护群众健康

为深入推进辖区全民接种群体免疫，桂城街道新冠病毒疫苗映月接种中心48小时内建成，作为桂城街道最大的接种点之一，该中心日接种人数可达2万人。彭玉榜再次接受挑战，负责统筹该中心日常工作。自从该中心6月15日正式投入使用以来，彭玉榜夜以继日驻守中心，只要有疫苗供应，他总是最早到、最晚退的一位工作人员。

文/图 珠江时报记者 邹韵斯

桂城优秀党员、“独臂社长”冼伟洪为社区发展出谋划策

奉献“一臂”之力 鼓了村民腰包

金庸先生笔下有位独臂大侠杨过，一身绝技，单手持剑独闯江湖。而桂城中区社区西江经济社有位独臂党员，始终怀着一颗为群众服务的心，无论在职还是退休，都努力为社区发展出谋划策。他叫冼伟洪，曾任西江经济社社长，于2021年被评为桂城街道优秀党员。年轻时，一场意外夺走了他的左臂，却在他心中种下了一颗坚韧的种子，慢慢成长为他那股不服输的劲儿，还有那份可贵的心有爱的品质。



■“独臂社长”冼伟洪。

退休后发挥余热 冲在防疫一线

2016年，在任职西江经济社社长的第14年，由于身体旧患多，冼伟洪提出退休申请。然而，退休后的他却没有“闲下来”，不仅加入了社区党员志愿者队伍，为社区建设出谋划策，如西江“新八景”的建设，口袋公园及公厕改造等项目的推进等，还经常帮助身边有困难的群众，关心他们的日常生活，将共产党的正能量和爱传遍西江。有一点光就要发一点热，退休后的冼伟洪还积极参与乡村振兴工作，除了参加社区组织的到各处学习美丽乡村建设及基层党建的优秀工作经验外，他更响应社区号召，主动扛起“三清三拆三整治”行动的大旗，除了主动清理门前屋后堆放的杂物，还带头宣传工作的重要性。现在的西江经济社，街巷整洁干净，这其中就有冼伟洪的一份功劳。“西江是我们的家，让它变得更美是我们每个人的职责。”冼伟洪介绍，去年8月，他和社区工作人员一起动员西江经济社村民自行清理杂物，虽然压力很大，但成效十分显著，整个经济社共40处违建被拆除。2020年，新冠肺炎疫情来袭，冼伟洪主动请缨，在西江经济社卡口值守、入户访查等，以无畏无惧的精神冲锋在防疫一线。他发挥先锋模范作用，不仅是稳定群众思想的“宣讲员”，还是健康检查的“护理员”，也是疫情防控知识的“讲解员”。他以身作则、带头冲锋，带动了西江经济社的成员代表、退伍军人及社会团体等，动员全民参与疫情防控。“我从小就在党的阳光下成长，很荣幸在中国共产党建党100周年获得‘桂城街道优秀党员’这个荣誉。”冼伟洪说，虽然自己的年纪较大，身体也有残疾，但只要社区需要，未来还会继续发扬党员精神，为社区发展做更多力所能及的事。

文/图 珠江时报记者 丁当

曾任14年社长 见证西江发展

冼伟洪是土生土长的西江人，人人都喊他“犀牛”。“犀牛是独角的，而我是独臂的，所以‘犀牛’就成了我的花名。”冼伟洪回忆，1972年，中区正在大力发展经济，当时19岁的他走进红砖厂工作，一场意外导致他永远失去了左臂。后来，西江经济社安排他到生产队做后勤，负责记工。虽然失去了一只手，但冼伟洪并没有因此而颓废，反而更勤奋地工作。后来，冼伟洪还在村口开了一家便利店，也经常起早摸黑到田里插秧、拔秧，日子过得一天比一天好。“大家觉得我只有一只手，做不了什么大事。但人一定要坚强，我不认输，也不偷懒，做好自己，好运就自然跟着我！”或许是同频的原因，冼伟洪坚韧无畏的品质吸引了一位湖南姑娘的关注，他们相识并结为夫妇，生下2个可爱的女儿。“我很欣赏我妻子，她身上也有一种勤奋不服输的劲儿，虽然没什么文化，但她在在工作、持家之余还努力学粤语，学了半年就讲得很好了。”冼伟洪自豪地说。由于为人不计较、认真且勤

奋，西江经济社的村民对冼伟洪的评价十分高。2002年，冼伟洪被众人推举，任职西江经济社社长。而这一任，就是14年。和其他人不同，冼伟洪上任之时并没有太多“大动作”，反而主张“慢慢改”。他保留了原来的经济社治理方式，如厂租不变以稳定民心、续用旧人以快速熟悉村务等，待发现了问题，再一步一步修改。在他的带领下，西江发展得越来越好，满股村民的分红从每年800多元上升到10000多元，10多年间翻了10倍有多。“先做学生，后做先生”是冼伟洪一直信奉的经济社治理原则，他认为好的经验都是无价之宝。此外，无论是任职经济社社长还是退居二线，冼伟洪都亲自跟进大小事。游龙和龙船饭活动是西江经济社每年必备的节目，一开始只有10围，到2019年已经上升到348围，冼伟洪不止将这个节目发展成经济社名片，更凝聚了大家的心，丰富了大家的业余生活，让经济社的发展越来越好。